
AÇIKLAMALAR

	 1.	Bu sınavda Türkçe (20 soru) - T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük (10 soru) - Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi (10 soru) - İngilizce (10 soru) olmak üzere dört bölüm bulunmaktadır.

	 2.	Sınavın süresi 75 dakikadır.

	 3.	Her sorunun sadece bir doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri işaretlenmişse o 
soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

	 4.	Puanlama; her test için yanlış cevap sayısının üçte biri, doğru cevap sayısından çıkarılarak 
elde edilecek geçerli cevaplar üzerinden yapılacaktır.

	 5.	Cevaplamaya, istediğiniz testin sorusundan başlayabilirsiniz. Cevabını bilmediğiniz sorular 
üzerinde fazla zaman kaybetmeden diğer sorulara geçiniz. Zamanınız kalırsa bu sorulara daha 
sonra dönebilirsiniz.

SÖZEL BÖLÜM

8. SINIF

İZLEME SINAVI
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8. Sınıf Diğer sayfaya geçiniz

DERSLER  BAŞLADI

SİZLER İÇİN HAZIRLADIĞIMIZ DERS VİDEOLARIMIZ YOUTUBE KANALIMIZDA DEVAM EDİYOR.

TAKİPTE K ALIN HEDEFE VARIN.
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TÜRKÇE

SÖZEL BÖLÜM

Bu testte 20 soru vardır.

1.	

(BİN KİŞİ)       (%) (BİN KİŞİ)       (%) (BİN KİŞİ)       (%)

5 - 17 yaş grubu nüsfu

Yaş Grubu

Eğitime devam durumu

Sektör

TOPLAM ERKEK KADIN

  5 - 11
12 - 14
15 - 17

Devam eden
Devam etmeyen

Tarım
Sanayi
Hizmet
İşteki durum

Tablodaki rakamlar yuvarlamadan dolayı toplamı vermeyebilir.

Ücretli veya yevmiyeli
Kendi hesabına
Ücretsiz alie işçisi

16 457

32

114
574

473

247

221
171
328

455

4
261

Cinsiyet (%)

Grafik: Ekonomik faaliyette çalışan kadın ve erkek yüzdelerinin çalışan sayılarına göre oranı
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Yukarıdaki tabloda ve grafikte 5-17 yaş grubuna ait nüfusun infografik bilgileri verilmiştir. Bu bilgilere göre 
hangisi çıkarılamaz?

A)	 5-17 yaş grubunda tarım sektöründe çalışan kadın sayısı erkek sayısına göre azdır.

B)	 Çocuğun yaşı ilerledikçe ekonomik faaliyetlere katılma oranı da artmıştır.

C)	 Kız çocuklarının eğitime devam etme oranları erkek çocuklarına oranla azdır.

D)	 Ekonomik faaliyetlerde çalışma yüzdelerine göre erkeklerin oranı kadınlardan fazladır. 
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2.	 Elbette, gerçek şair ve yazar sokakta olmalı. Sokağın 
nabzını tutmalı. Sokaktaki insanı tanımalı. Sadece so-
kakla kalmamalı hatta üst makamlarda da evlerde de 
bulunmalı. Büyük salonlarda yer almaları gerekir. Sa-
dece müstesna toplantılara katılmak bir yazar, şair için 
son derece yanlış bir harekettir. Yazar milletiyle beraber 
yaşamaktan, onların birtakım eksik yanlarını görmek-
ten, güzelliklerine şahit olmaktan üzüntü duyan ya da 
zevk alan bir kimsedir.

Paragraftaki düşünceleri savunan bir yazarın aşağı-
daki cümlelerden hangisini söylemesi beklenmez?

A)	 Bir şair sadece halk arasında ya da sadece şairlerle 
vakit geçiriyorsa eksik kalmış demektir.

B)	 Sanat, toplumun her katmanının; ilgi, ihtiyaç, bek-
lenti, eksiklik veya olumlu yanlarını ele almalıdır.

C)	Gerçek bir sanatkâr öncelikle sanat topluluklarında 
ve büyük konferanslarda kendini kabul ettirmelidir.

D)	 Bir şair, mahallede simit satan bir vatandaşın gön-
lüyle beraber üst düzey bir şairin dilinde yankı bulu-
yorsa değerlidir.

3.	 ‘Fiilimsiler; isim-fiil, sıfat-fiil, zarf-fiil olmak üzere üçe 
ayrılır.’ 

Buna göre;

yukarıdaki kitaba hangi seçenekteki isim verilirse 
fiilimsinin türü farklı olur?

A)	 Unutulmaz Anılar

B)	 Elif Gibi Sevmek

C)	 Kumsalı Olmayan Ada

D)	 Suyu Arayan Adam

4.	 Batı'nın birtakım kültür meselelerini alarak kendi mese-
lelerimizi halledemeyiz. Yanlışın ötesinde bir yanlıştır. 
Mesela kendi müzik anlayışımızı terk ederek, Batı'nın 
çok sesli müzik anlayışına giremeyiz. Vakti zamanında 
oldu bu yanlışlar. Batı'dan getirdiğimiz hiçbir şey bize 
aydınlık getirmedi, getirmez de... Bunlar bizi Batı dün-
yası karşısında yeni çıkmazlara sokar. Batı'nın ilmi ve 
tekniğine milyon kere evet buna hiç itirazım yok ama 
Batılılar gibi giyinerek, selamlaşarak, sofraya oturarak, 
konuşarak, onların zihniyetiyle hareket ederek dünya 
milletleri arasında kendimize yer bulamayız. Batılılara 
benzeyerek gerçek kimliğimizi koruyamayız.

Bu parçada yazarın asıl vurgulamak istediği hangi-
sidir?

A)	 Batı'nın değerlerini taklit ederek değil kendi kökle-
rimize sıkı sıkıya bağlı kalarak gelişmiş bir devlet 
olabiliriz.

B)	 Gelişmiş milletler arasında yerimizi almak istiyorsak 
Batı’dan bilimsel ve teknik açıdan da etkilenmeme-
liyiz.

C)	 Batılı devletlerden etkilendiğimiz alanların hiçbiri 
bizlerin refah seviyesini yükseltmemiştir.

D)	Modernleşerek ve bazı kültürel değerler açısından 
Batı'ya ayak uydurarak gerçek anlamda çağdaş bir 
devlet oluruz.

5.	 I.	 bir duanın içinde 

	 II.	 en güzel yer

	 III.	 yer almaktır

	 IV.	 olabileceğiniz

	 V.	 hayatta 

Numaralanmış söz gruplarıyla anlamlı ve kurallı bir 
cümle oluşturulursa sıralama nasıl olur?

A)  I-IV-II-V-III	 B)  V-IV-II-I-III

C)  IV-II-V-I-III	 D)  II-V-IV-I-III
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6.	 Sakın bir söz söyleme, yüzüme bakma sakın!

Sesini duyan olur, sana göz koyan olur.

Düşmanımdır seni kim bulursa cana yakın,

Annen bile okşarsa benim bağrım kan olur. 

(Faruk Nafiz Çamlıbel)

Yukarıdaki şiire hâkim olan duygu aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)  Kıskançlık	 B)  Aşk

C)  Ayrılık	 D)  Yalnızlık

7.	 I.	 Hava kapalı olduğu için pikniğe gidemedik.

	 II.	 Kapalı bir çevrede yetiştiği için bu durumda.

	 III.	 Mecliste yapılan kapalı oturumda yeni yasalar gö-
rüşüldü.

	 IV.	 Yeni fikirlere kapalı olan yazarlar kalıcılıktan uzak-
tır.

Yukarıdaki cümlelerden hangilerinde ‘kapalı’  söz-
cüğü mecaz anlamda kullanılmıştır?

A)  I ve II  	 	 B)  II ve III 

C)  III ve IV 	 	 D)  II ve IV

8.	 Thomas Alva Edison, disleksi hastası olduğu için algı 
sorunları yaşıyordu.

Algı sorunları yaşayan Thomas Alva Edison’u okul yö-
netimi okuldan uzaklaştırma kararı aldı.

Bu iki cümlede ifade edilen anlamların doğru bir 
biçimde birleştirilmiş hali aşağıdakilerden hangisi 
olur?

A)	 Algı sorunları yaşayan Thomas Alva Edison ‘u okul 
yönetimi okuldan uzaklaştırmıştır.

B)	 Algı sorunları meydana getiren disleksi hastalığına 
yakalanan Thomas Alva Edison başarısız olduğu 
için okul yönetimi tarafından okuldan uzaklaştırıl-
mıştır.

C)	Disleksi hastalığına yakalanan Thomas Alva Edi-
son algı sorunları yaşadığı için okul yönetimi tara-
fından okuldan uzaklaştırılmıştır.

D)	 Thomas Alva Edison disleksi hastası olduğu için ai-
lesinin de telkinleriyle okul yönetimi tarafından okul-
dan uzaklaştırılmıştır.

9.	

1. Ders 2. Ders 3. Ders 4. Ders

CUMARTESİ Fen ve Teknoloji Türkçe İngilizce Matematik

PAZAR Sosyal Bilgiler Din Kültürü Türkçe Matematik

Yukarıda bir okulun hafta sonu kursu için oluşturduğu ders çizelgesi yer almaktadır.

	 ●	 Her öğrencinin bir günde en fazla üç dersi seçme hakkı vardır. 

	 ●	 Matematiği seçenler aynı gün Din Kültürü dersini seçememektedir.

	 ●	 Bir günde yalnızca bir sayısal ders seçilebilir.

Buna göre sadece bir gün kursa gelmek isteyen bir öğrencinin ders programı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 İngilizce - Fen ve Teknoloji - Matematik	 	 B)  Fen ve Teknoloji -  Türkçe - Din Kültürü

C)	 Sosyal Bilgiler - Matematik - Din Kültürü 	 	 D)  Türkçe - Sosyal Bilgiler - Matematik
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10.	

Yukarıdaki görselin aşağıdaki sloganlardan hangisi 
için kullanılması uygun olamaz?

A)	 Dünya çocukları el ele verdi, kötülüğü yendi.

B)	 Her çocuk geleceğe dikilmiş bir fidandır.

C)	 Eğitim emek ister, sevgi ister, sabır ister.

D)	Genç nesillerin zihinleri bugünün öğretmenlerince 
inşa edilir.

11.	Efemera, gündelik hayata ait ıvır zıvır olarak nitelendiri-
lebilecek kısa ömürlü küçük belgeleri ifade eden bir ta-
nımlamadır. Biriktirilerek koleksiyon yapılan ve gelecek 
kuşaklara aktarılan gazeteler, dergiler, sinema biletle-
ri, tiyatro programları, afişler, posterler, etiketler, kart-
postallar vb. hemen hemen sosyal hayatın tamamında 
kullanılan belgeler olması dolayısıyla toplumun kültürü 
hakkında ayrıntılı bilgi vermektedir. Gündelik yaşamın 
ayrıntılarını belgeleyen efemera belgeler, kültürel ve ta-
rihsel çalışmalara ışık tutar. 

Verilen metnin dil ve anlatımı ile ilgili aşağıdakiler-
den hangisi söylenemez?

A)	 İkileme kullanılmıştır.

B)	 Örnekleme yapılmıştır.

C)	Deyim kullanılmıştır.

D)	 Karşılaştırma yapılmıştır.

12.	Çevre kirliliği her geçen gün insan sağlığını daha fazla 
tehdit ediyor. Kanser başta olmak üzere pek çok has-
talığa sebep olan çevre kirliliği, son yıllarda artış gös-
teriyor. Çevre kirliliğinin küresel ısınmaya da yol açtığı 
biliniyor. Hava, su veya topraktaki kirlenme maalesef ki 
doğanın dengesini bozuyor. Çevre kirliliğinin temelinde 
ise insan faktörü yatıyor. Bilim adamları bu sorunun çö-
zümünün bilinçli ve çevreye duyarlı nesillerin yetişmesi 
ile mümkün olabileceğini düşünüyor.

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki metinde ele alı-
nan sorunun çözüm yollarından biri olamaz?

A)	 Çevre kirliliğinin olumsuz sonuçlarını gösteren ta-
belalar asmak

B)	 Çevre kirliliği ile ilgili yarışmalar düzenleyerek genç-
leri bilgilendirmek

C)	 Kanser hastalığının tedavisi için yeni yollar aramak

D)	Doğal çevreyi korumayı amaçlayan projelere des-
tek olmak

13.	 ●	 Karada insanların ve hayvanların geçmesi için açı-
lan veya kendi kendine oluşmuş, yürümeye uygun 
yer

	 ●	 Genellikle yerleşim alanlarını birbirine bağlamak 
için düzeltilerek açılmış ulaşım şeridi

	 ●	 Bir amaca ulaşmak için başvurulması gereken 
çare, yöntem

Yukarıda “yol” sözcüğünün anlamlarından bazıları 
verilmiştir. Aşağıda kullanılan cümlelerin hangisin-
de “yol” sözcüğü yukarıdaki anlamları ile eşleşme-
mektedir?

A)	 Duyguların eğitimi de en iyi sanat yoluyla olur.

B)	 Dağda patika yolları kullanarak komşu köye varmış.

C)	 Freni patlayan kamyon, yoldaki araçlara çarparak 
durabildi.

D)	 Sıkıntılarımızı aşmanın yolunu bir an evvel bulmalı-
yız.
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14.	 ●	 Kişisel görüş ve düşünceleri içeren doğruluğu veya 
yanlışlığı kanıtlanamayan cümlelere öznel yargılar 
denir.

	 ●	 Kişisel görüş içermeyen herkes için aynı olan doğ-
ruluğu veya yanlışlığı kanıtlanabilen cümlelere 
nesnel yargılar denir.

Bu bilgiye göre hangisi diğerlerinden farklı anlam-
dadır?

A)	  0-6 yaş grubundaki çocukların eğitimine verilen 
önem her geçen gün artıyor.

B)	 Kız çocukları; temizlik, giyim ve makyaj gibi konu-
larda annelerini örnek almalıdır.

C)	 Tatlı su kaynaklarında görülen kirlenme buradaki 
ekosisteme zarar veriyor.

D)	 Bilimsel adı Quercus vulcanica olan kasnak meşe-
si, Anadolu’ya özgü bir ağaç.

15.	Benzetme: Aralarında ortak yön bulunan iki varlık veya 
kavramdan, ortak nitelik yönünden güçlü olandan zayıf 
olana aktarım yapılmasına denir. 

Konuşturma: İnsan dışındaki varlıklara insana ait ko-
nuşma özelliğinin yüklenmesidir.

Abartma: Bir şeyi olduğundan çok ya da az gösterme 
sanatıdır.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yukarıda açıkla-
ması verin söz sanatlarından birine yer verilmemiş-
tir?

A)	 Âlem sele gitti gözüm yaşından

B)	 Edebiyat bir gül bahçesidir, girmeyen bilmez.

C)	Çiçekler: “Merhaba!” diyordu, doğan güneşe.

D)	 Sevincinden ağlayan, gülen rüzgâr…

16.	 -	 Virgüllerle ayrılmış tür veya takımların arasına nok-
talı virgül konur.

	 -	 Virgüllerle ayrılmış sıralı cümlelerin arasına noktalı 
virgül kullanılır.

	 -	 İkiden fazla eş değer öğeler arasında virgül bulu-
nan cümlelerde özneden sonra kullanılır.

Yukarıda noktalı virgülün kullanım yerleri ile ilgili bazı 
hatırlatmalar yapılmıştır. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde noktalı virgülün 
işlevi diğerlerinden farklıdır?

A)	 Evin işlerini annem, ablam yapar; abim, babam pa-
zarcılık yapardı.

B)	 At ölür, meydan kalır; yiğit ölür, şanı kalır.

C)	 Sevinçten, heyecandan içim içime sığmıyor; bağır-
mak, haykırmak ağlamak istiyorum.

D)	Okulumuza yeni gelen müdür; Ayşe, Ahmet ve 
Semra’yı odasına çağırdı.

17.	Ülkemiz 2020 yılının mart ayında bütün dünyayı kasıp 
kavuran covid19 salgını ile karşı karşıya kaldı. Önce 
Çin sonra Güney Asya ülkeleri derken Avrupa’yı da 
içine alan salgın gitgide bütün dünyaya yayıldı. İnsan-
lık bir kez daha sağlığın dünyadaki her şeyden daha 
önemli olduğunu fark etti.

Metinde hangi kurala uymamaktan kaynaklı bir ya-
zım yanlışı yapılmıştır?

A)	 Yön bildiren adlar özel isimden önce geldiğinde bü-
yük harfle yazılır.

B)	 Yardımcı fiillerle kurulan birleşik eylemlerde ses 
olayı varsa bitişik yoksa ayrı yazılır.

C)	 Belirli bir tarih bildiren ay ve gün adları büyük harfle 
yazılır.

D)	Özel isimlere getirilen çekim ekleri kesme işareti ile 
ayrılır.
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18.	Deniz: Bu dizinin uyarlandığı romanı okurken bu kahra-
manı çok daha farklı canlandırmıştım zihnimde.

Ayla: Anlatılan olaylar da bire bir aynı değil. Eserin ori-
jinaline benzememiş.

Yukarıdaki konuşmaya göre aşağıdakilerden hangi-
si kesin olarak söylenebilir?

A)	 Deniz düşündüğünden farklı bir şeyle karşılaşmıştır.

B)	 Ayla romandan uyarlanan diziyi beğenmemiştir.

C)	Dizinin senaristi kaynak esere bağlı kalmıştır.

D)	 Eserde anlatılanlar gerçek hayatla örtüşmemektedir.

19.	Teke Yarımadası’ndayız. Nisan başı. Güneşli bir gün. 
Gelincikler, ladenler, papatyalar, orkideler ve geyik ot-
ları insana mutluluk veriyor. Oradan oraya zıplayan oğ-
laklara ne demeli? Peki mis gibi kokan portakal ağacı 
çiçeklerine. Yoldayız. Bu öyle bir yol ki gökyüzü, deniz, 
orman, özetle eşsiz bir doğa insanı kucaklıyor ve ara-
larda on on beş haneli köylerin güzel insanlarıyla buluş-
ma olanağı sağlıyor. Likya Yolu’na hoş geldiniz. Tarihi 
bir yol bu. Antik tiyatrolar, kaya mezarları ve diğer ka-
lıntılar bu yolun arkeolojik güzellikleri. Dahası da var…

Verilen metnin türü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hikâye	 B) Günlük

C) Anı	 D) Gezi Yazı  

20.	1- Yıllarca uzak kaldığı yakınını görmeden buradan ayrılmak istemiyordu.

2- Tahtaya yazılanı herkes defterinde çözerken Ali boş boş duruyormuş.

3- İşi ciddiye alan öğrenciler sınavı kazanma umuduyla ölesiye çalışmıştı.

4- Ceketini alarak odadan hızla çıktı ve yaşananları uzunca düşündü.

I II III IV V VI VII VIII

1-

2-

3-

4

Numaralandırılmış cümlelerdeki zarf-fiilleri bularak bulmacadaki uygun satırlara sırasıyla yazdığımızda III numa-
ralı sütunun yukarıdan aşağıya görünümü aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?   

A) 
L

Z

E

A

	 B) 
R

Z

E

A

	 C) 
L

Z

E

U

	 D) 

R

Z

E

U
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T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

SÖZEL BÖLÜM

Bu testte 10 soru vardır.

8. SınıfTest Bitti

1.	 	

Mustafa’nın doğduğu Selânik, önemli bir liman şehri olmanın yanında demir yolu ile de Belgrad, Manastır ve İstanbul gibi 
önemli şehirlere bağlanmaktaydı. Bu durum Selanik’in hem Batı ile etkileşimini kolaylaştırmış hem de sosyal ve kültürel 
yönden gelişmesine zemin hazırlamıştır. Avrupa’da çıkarılan gazete, dergi ve kitaplardaki fikirler çok uluslu yapıya sa-
hip olan Selânik üzerinden Osmanlı ülkesine yayılıyordu. Bu yönüyle Selânik, Avrupa’daki gelişmelerin yakından takip 
edildiği ve Batı ülkeleriyle etkileşimin en yoğun yaşandığı şehirlerden biriydi. Kısaca Selanik, Osmanlı Devleti’nin Batı’ya 
açılan bir penceresi konumundaydı.

Yukarıda verilen bilgilere bakılarak hangisi söylenemez?

A)	 Farklı kültürlerin bir arada yaşadığı bir şehirdir.	 B)  Selanik, Osmanlı Devleti'nin en önemli ticaret kentidir.

C)	Ulaşım ve ticaretin geliştiği bir merkezdir.	 	 D)  Kültürel hayatın canlı olduğu bir şehirdir.

2.	 I. Dünya Savaşı’na giden yolda dünya devletleri birçok problem yaşamaktaydı. Daha çok ürün üretmek için hammadde 
ve üretilen ürünleri bir an önce satıp kazanca dönüştürmek için de pazar bulmaları gerekiyordu. Bazı devletlerin diğer 
devletlerle aralarında olan sorunlar nedeniyle silahlanmaya hız vermesi, ekonomik gerilimin yanında ayrı bir tedirginlik 
yaratmaktaydı. Çok uluslu devletlerin içinde yaşayan farklı etnik yapıdaki milletler ise çoktan özgürlük rüzgarına kapıl-
mışlardı. Bu gelişmelerin Dünya da bir savaş ortamı yarattığını görmek zor değildi.

Yukarıdaki metinde verilen bilgilerde I. Dünya Savaşı’nın hangi nedeni veya nedenleri üzerinde durulmamıştır?

A) Panslavizm	 	 	 	 B ) Milliyetçilik

C) Sömürgecilik	 	 	 	 D ) Silahlanma yarışı
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3.	 ●	 Fransa ve İngiltere 1910 yılında ortak tatbikat yap-
mıştır. Picardi Manevraları adı verilen bu tatbika-
ta Osmanlı ordusunu temsilen Mustafa Kemal ve 
Paris büyük elçisi Fethi Bey katılmıştır. Tatbikat sı-
rasında Mustafa Kemal silah ve uçak konusunda 
yaptığı değerlendirmelerle dikkatleri üzerinde top-
lamıştır.

	 ●	 1913 yılında askeri ateşe olarak Bulgaristan’ın 
başkenti Sofya’da bulunan Mustafa Kemal bu şe-
hirde kaldığı süre boyunca Bulgar Meclisi’nin çalış-
malarını yakından takip etmiş, parlamenter sistem 
üzerinde bilgi sahibi olmak istemiştir.

Yukarıda verilen bilgilere göre Mustafa Kemal’in 
sırasıyla hangi alanlarda çalışmalar yaptığı söyle-
nebilir?

A)  Diplomatik-Askeri	 	 B)  Sosyal-Siyasi

C)  Askeri-Siyasi	 	 D)  Diplomatik-Sosyal

4.	 Yeni evimiz küçüktü ama bahçesi büyüktü. Bu bahçe-
de komşu çocuklarıyla askercilik oynardık. Askercilik 
oynarken, beni komutan seçerlerdi. Ben de karşımda 
hazır ola geçmiş arkadaşlara çeşitli görevler verirdim. 
Onlar da emredersin komutanım deyip koşarak uzak-
laşırlardı. Üç beş dakika sonra geri gelerek görevi ta-
mamladıklarını söylerlerdi. Daha sonra onları sıraya 
sokar, uygun adım yürütürdüm.

Atatürk’ün çocukluğuna ait bu anekdotta onun kü-
çük yaşlardan itibaren ön plana çıkan hangi kişilik 
özelliği vurgulanmıştır? 

A) İdealistliği	 B) Vatanseverliği	

C) Liderliği	 D) İleri görüşlülüğü

5.	

Tanzimat Fermanı (1839)

Bu ferman ile din, dil, ırk farkı gözetmek-
sizin bütün Osmanlı vatandaşlarının
kanunlar önünde eşit olduğu; can ve mal
güvenliği ile namus dokunulmazlığının
devlet güvencesinde olduğu vurgulandı.
Mahkeme kararı olmadan kimsenin 
cezalandırılmayacağı belirtilirken askerlik
erkekler için zorunlu hale getirildi.

Islahat Fermanı (1856)

♦

♦

♦

♦

Osmanlı Devleti’nde yaşayan 
gayrimüslimlere karşı küçük düşürücü
ifadelerin kullanılması yasaklandı.

Cizye vergisi kaldırıldı.

Askerlik gayrimüslimler için nakdi bedel
uygulamasına geçildi.

Gayrimüslimlere devlet memuru olma 
hakkı verildi. 

Tanzimat ve Islahat Fermanlarının yayınlandığı dönem ve yayınlanma amacı düşünüldüğünde;

	 1.	  Osmanlı devletini içine düştüğü zor durumdan kurtarmak

	 2.	  Azınlıklara haklar vererek isyan etmelerini önlemek

	 3.	  Avrupalı devletlerin iç işlerimize karışmasını önlemek

Osmanlı Devleti’nin yukarıdaki maddelerden hangilerini amaçladığı söylenebilir?

A)  Yalnız 1	 B)  1 ve 2	 C)  1 ve 3	 D)  1, 2 ve 3
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6.	 	

Ali Rıza Efendi Zübeyde Hanım

Mustafa Kemal Atatürk'ün annesi Zübeyde Hanım oğlunun dini bir eğitim almasını ve hafız olmasını arzuluyordu. Babası 
Ali Rıza Efendi ise oğlunun çağdaş bir eğitim almasından yanaydı. Bu durum Mustafa Kemal'in ilk olarak Mahalle Mek-
tebine, ardından Şemsi Efendi İlkokulu'na gönderilmesiyle çözümlenmiştir.

Mustafa Kemal’in eğitim hayatına başlama konusunda aile içinde yaşanan fikir ayrılıklarından yola çıkarak, Os-
manlı Devleti'ndeki eğitim sistemi hakkında daha kapsamlı yorum yapmış oluruz?

A)	 Modern bir eğitim sistemi vardır	 	 	 	 B)  Eğitimde birlik yoktur

C)	Dini okullar daha iyi eğitim vermektedir.	 	 	 D)  Dünyadaki en iyi eğitim sistemine sahiptir.

7.	 İngiltere’de başlayan sanayi devrimi daha sonra diğer 
Avrupa ülkelerine hızla yayıldı. Sanayileşen ülkelerde 
fabrikalar çoğaldı. Buna bağlı olarak üretim arttı, bol ve 
ucuz mal üretimi sağlandı. Bununla birlikte sanayileşen 
ülkeler için hammadde kaynakları ve yeni pazarlar bul-
mak önemli bir ihtiyaç ve sorun haline geldi.

Sanayi devrimi ile ortaya çıkan hammadde ve pazar 
arayışı aşağıdaki gelişmelerden hangisine sebep 
olduğu söylenebilir?

A)	 İnsanların işsiz kalmalarına

B)	 Küçük el tezgâhlarının sayısında artış yaşanmasına

C)	 Avrupa’da Rönesans hareketlerinin başlamasına

D) 	Sömürgecilik faaliyetlerinin hızlanmasına

8.	 II. Meşrutiyet Dönemi'nde 1909 yılında yeniliğe ve 
Meşrutiyet yönetimine karşı olanların çıkardığı 31 Mart 
Ayaklanması, kurmay başkanlığını Mustafa Kemal'in 
yaptığı, Balkanlardan gelen Hareket Ordusu tarafından 
bastırılmıştır. 

Bu bilgilere bakılarak aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez? 

A)	 Osmanlı Devleti'nin iç işlerinde sıkıntılar yaşadığı

B)	 Hareket Ordusunun isyancıları desteklediği

C)	Ordunun yenilikçi hareketleri koruduğu

D)	Mustafa Kemal'in yenilik yanlısı olduğu
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9.	 “Osmanlıcılık, Osmanlı Devleti sınırları içinde yaşayanları hangi din ve soydan olursa olsun kaynaştırarak bir “Osmanlı 
Milleti” oluşturmayı amaçlamıştır. Milliyetçiliğe dayalı hareketleri durdurup devletin bütünlüğünü korumayı düşünmüştür. 
Bu akıma göre Türk, Ermeni, Yahudi, Arnavut, Arap, Bulgar her topluluk Osmanlı Devleti’nin bir parçası olarak devletin 
yücelmesi için çalışacaktır. Osmanlı milletinin her parçası aynı hak ve sorumluluklara sahip, ayrıcalığı olmayan Osmanlı 
vatandaşı olacaktır. Bu düşünceyi hayata geçirmek için de meşruti yönetim zorunlu görülmüştür. Açılacak olan meclis-
te tüm soy ve inançlar temsil edilecektir. Sorunlar mecliste görüşülüp çözüme kavuşacak, ülke dışından kaynaklanan 
kışkırtmaların önüne geçilecektir. Tanzimat Fermanı (1839) ve Islahat Fermanı’nın (1876) yayımlanması Osmanlıcılık 
akımını destekleyen adımlardır. 1876’da ilan edilen Kanun-u Esasi, Osmanlıcılık düşüncesini temel almıştır. Mebusan 
Meclisi’nde tüm Osmanlı unsurlarına temsil hakkı verilmiştir. Birinci Meşrutiyet’in kısa sürmesi ve milliyetçi isyanların 
devam etmesine bağlı olarak Osmanlıcılık akımı da etkinliğini yitirmiştir. Balkan Savaşları sonunda Balkanlarda Osmanlı 
egemenliğinde hiçbir ulus kalmamış, bu gelişme üzerine Osmanlıcılık fikir akımı geçerliliğini tamamen kaybetmiştir.”

Yukarıda verilen paragraf doğrultusunda aşağıdaki yorumlardan hangisine ulaşılamaz?

A)	 Osmanlı aydınları Osmanlı Devleti’nin kötü gidişini durdurmayı amaçlamışlardır.

B)	 Osmanlıcılık  fikrini  savunanlar,bu fikrin uygulanması için halkın yönetime katılımını amaçlamışlardır.

C)	Osmanlıcılık fikir akımı Osmanlı Devleti’ni çöküşten kurtarmıştır.

D)	 Balkan uluslarının isyan etmesi ile Osmanlıcılık fikir akımı geçerliliğini tamamen kaybetmiştir.

10.	 İtalya 1911 yılında sömürgeler elde etmek amacıyla Osmanlı Devleti'nin Kuzey Afrika’da son toprak parçası olan Trab-
lusgarp'a saldırmıştı. Osmanlı Devleti'nin Trablusgarp ile kara bağlantısı olmadığı için ve İtalya’nın denizlerde güçlü 
olması sebebi ile askeri yardım gönderememiş ancak Mustafa Kemal gibi bazı subayları bölgeye göndermiştir. Mustafa 
Kemal ve arkadaşları buradaki halkı birleştirerek İtalya’ya karşı başarılı bir mücadele vermiştir. 

Bu bilgiler ışığında aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A)	 İtalya'nın barışsever bir millet olduğuna

B)	 Mustafa Kemal'in sömürgecilerle mücadele ettiğine 

C)	Osmanlı Devleti'nin İtalya karşısında zor durumda kaldığına

D)	Mustafa Kemal'in örgütleyici bir özelliğe sahip olduğuna
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Bu testte 10 soru vardır.

8. SınıfTest Bitti

Güneş Sistemi’nin yapısını incelediğimizde son derece hassas bir denge ile karşılaşırız. Eğer gezegenler daha hızlı 
dönseydi, Güneş’in gücü onları tutmaya yetmeyecekti ve gezegenler dış uzaya savrulacaktı. Oysa çok hassas olan bu 
denge kusursuz bir şekilde kurulmuştur ve sistem bu dengeyi koruduğu için devam etmektedir.

Güneşten 482 milyon km uzakta, hiç oluşmamış bir gezegenin enkazı olan asteroid kuşağı bulunmaktadır. Devasa 
boyutlardaki 750 bin asteroid uzayda gezegenlerin çekim kuvvetine bağlı olarak hareket etmektedir (I). Bu asteroid par-
çalarının dünyaya çarparak canlı yaşamına son vermesi mümkündür. Yapılan tüm bilimsel çalışmalar dünya hayatının 
er ya da geç son bulacağı yönündedir (II).

1, 2 ve 3. soruları yukarıdaki metine göre cevaplandırınız.

1.	 I numaralı altı çizili cümle Allah’ın evrende koymuş olduğu hangi yasayla ilgilidir?

A) Fiziksel Yasa	 B) Biyolojik Yasa	 C) Toplumsal Yasa	 D) Kimyasal Yasa

2.	 Bu metine göre evrenin işleyişi ile ilgili yapılabile-
cek en kapsamlı sonuç aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Evrende her şey gelişi güzel hareket etmektedir.

B)	 Güneş sistemi bizden oldukça uzaktadır.

C)	 Evrenin yaratılışında mükemmel bir düzen vardır.

D)	 Bilimsel çalışmalar her zaman doğru sonuçlar ver-
mez.

3.	 II numaralı altı çizili cümlede anlatılmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Evren sonsuza kadar var olacaktır.

B)	 Dünyanın da bir ömrü vardır.

C)	 Bilimin evrenin işleyişi hakkındaki çalışmaları yan-
lıştır.

D)	Dünya hayatı anlamsızlıklarla doludur.
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4.	 I.	 Yüce Allah’ın (cc) olacak her şeyi önceden bilip 
takdir etmesine denir.

	 II.	 Allah’ın (cc) ezelde irade ve takdir ettiği şeylerin, 
yeri ve zamanı gelince gerçekleşmesine denir.

Yukarıda numaralandırılmış olarak verilen tanımlar 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

		    I   		     II   

A)	 	Kaza	 	 Kader

B)	 	Ecel	 	 Ömür

C)	 	Kader	 	 Kaza

D)	 	Tevekkül	 Emek

5.	 -- İşleyen demir ışıldar.

-- Yazın başı pişenin kışın aşı pişer.

-- Akan su yosun tutmaz.

-- Zahmetsiz rahmet olmaz.

Yukarıdaki atasözleri aşağıdaki kavramlardan han-
gisiyle ilgilidir?

A)  Sünnetullah 	 B)  Emek  

C)  Ömür 	 D)  Kaza

6.	

II.  Köpek balıklarının 94 litre su içerisindeki bir damla kanı fark edebilmesi 

I.  Bukalemunların dilinin kendi vücutlarının boyu kadar uzaması 

III.  Pirelerin kendilerinin 100 katı kadar yükseğe zıplayabilmeleri 

Yukarıda tablolar içerisinde verilen maddelerin hangileri biyolojik yasalarla ilgilidir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C)II ve III	 D) I, II ve III
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7.	 		

Allah'ın sınırsız ve sonsuz 
iradesine külli irade denir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi külli iradeye örnektir?

A)	 Melike’nin ders çalışmadığı için düşük not alması.	 	 B)  Yusuf’un 10 Nisan 2003’te doğmuş olması.

C)	Muhammed’in futbol kulübünde oynaması.	 	 	 D)  Arda’nın parkta oyun oynaması.

8.	 Akıllı insan düşünerek hareket eder. Olaylar ve konular arasında seçim yapma özgürlüğünün onu farklı kıldığını anlar. 
Bu seçimlerinin ona sorumluluk yüklediğini fark eder. Bu sorumluluk bilinciyle davranışlarını kontrol eder…

Bu metinde boş bırakılan yere düşüncenin akışına göre aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Başarmak ve kazanmak için çalışması gerektiğini bilir.	 B)  Kaderine boyun eğer ve yoluna devam eder.

C)	Özgür olduğu için sonuçlarını düşünmeye gerek duymaz.	 D)  Çalışmaya ihtiyacı yoktur.

9.	 Allah’ın yaratmış olduğu tüm canlılara lütfu olan, nimet, yenilen, içilen şey, azık, kısmet, bolluk ve servet manalarına 
gelir. Ayrıca insanın yararlanabildiği her türlü mal ve varlık anlamlarına da gelmektedir.

Yukarıda tanımı yapılan kavram aşağıdakilerden hangisidir?

A) Tevekkül	 B) Emek	 C) İkram	 D) Rızık
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10.	

Yeni Koronavirüs Riskine Karşı 14 Kural
✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

✔

Ellerinizi sık sık su ve sabun ile en az 20 saniye boyunca
ovarak yıkayın. 

Soğuk algınlığı belirtileri gösteren kişilerle aranıza en az
3 - 4 adım mesafe koyun.

Bulunduğunuz ortamları sık sık havalandırın.

Kıyafetlerini 60º - 90º C’de normal detarjanla yıkayın.

Ateş, öksürük, nefes darlığı gibi şikayetleriniz varsa, maske takarak bir sağlık
kuruluşuna başvurun.

Öksürme veya hapşırma sırasında ağız ve burunu tek kullanımlık mendille kapatın,
mendil yoksa dirseğin iç kısmını kullanın.

Yurt dışı seyahatlerinizi iptal edin veya erteleyin.

Kapı kolları, armatürler, lavabolar gibi sık kullandığınız yüzeyleri su ve detarjanla
hergün temizleyin.

Tokalaşma, sarılma gibi yakın temaslardan kaçının.

Soğuk algınlığı belirtileriniz varsa yaşlılar ve kronik hastalarla temas etmeyin,
maske takmadan dışarıya çıkmayın.

Ellerinizle gözlerinize, ağzınıza ve burnunuza dokunmayın.

Yurt dışından dönüşte ilk 14 günü evinizde geçirin.

Hiçbir kişisel eşyanızı ortak kullanmayın.

Bol sıvı tüketin, dengeli beslenin, uyku düzeninize dikkat edin.

Koronavirüs’ün ülkemizde yayılmasını önlemek amacıyla Sağlık Bakanlığı 14 kuralı belirlemiş ve herkesin uyması ge-
rektiğini belirtmiştir. 

	 I.	 Evinde altın günü düzenleyen Fatma teyze,

	 II.	 Market alışverişi sonrası ellerini yıkayan Pınar,

	 III.	 Maskeyi koluna takan otobüsteki Ahmet amca,

	 IV.	 Arkadaşlarıyla maskesiz kol kola gezen Emre,

	 V.	 Umre'den dönüş yolcuğu boyunca maskesini çıkarmayan Mustafa,

Buna göre yukarıdaki davranışlardan hangisi veya hangileri bu kurallara uygun değildir?

A)  Yalnız I	 B)  II ve V	 C)  I,III ve IV	 D)  II-IV ve V
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Bu testte 10 soru vardır.

8. SınıfTest Bitti

1.	 ''My Best Friend.''

                Weezer

When everything is wrong I'll come talk to you

You make things alright when I'm feeling blue

You are such a blessing and I won’t be messing

with the one thing that brings light to all of my darkness

You are my best friend

and I love you, and I love you

Yes I do

There is no other one that can take your place

I feel happy inside when I see your face

I hope you believe me

Because I speak sincerely

and I mean it when I tell you I need you

You are my best friend

and I love you, and I love you

Yes I do

.....

What is the main idea of this song?

A)	 A friend is always there when you need.

B)	 A friend is with you only in times of happiness.

C)	 You can’t know your real friends in times of trouble.

D)	 You shouldn’t call your friends in bad times.

2.	 Read the dialogue and answer the question.

Waiter :  Hello! May I take your order?                                     

Jacob : Yes, please. I would like to have chicken soup.

Kyle:  Well, I’d like lentil soup first.

Waiter : Chicken and lentil soup. OK. What would you

like to have for a main course?

Kyle:  I’d like Adana kebab, please.

Jacob :  I’d like to have roasted chicken, please.

Waiter : All right. Would you like to have a dessert?

Kyle:  No, thank you.

Jacob :  Yes, I’d like baklava.

Waiter : All right. And would you like anything to drink?

Kyle:  Yes, I’d like to drink fruit juice.

Jacob :  No, thank you.

Which of the following is NOT correct according to 
the dialogue above?

A)	 Jacob and Kyle are at a restaurant.

B)	 Kyle would like to have baklava.

C)	 Jacob wouldn’t like to have any beverages.

D)	 Kyle ordered Adana kebab for the main course.
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3.	

1

There is a new play at the 
city hall on Monday. How 
about going it together?

I'm sorry but I can't come. 
I have to meet some of 
my friends at the library to  
finish my English project.

At 2 o’clock in the 
afternoon.

Sounds great. What time?

No matter. We will meet 
up later then.

3

2 4

5

Which of the following numbers should change places to get the correct order of the conversation?

A) 2 - 3 	 B) 3 - 5 	 C) 2 - 4 	 D) 3 - 4

4.	 Fill in the blank below according to the table.

Having a huge breakfast / 9.00 a.m.

Cycling at the park with Liam / 10.30 a.m.

Going to the cinema with Emily / 2.00 p.m.

Visiting his best friend and chit-chatting / 4.00 p.m.

Spending time with his family  / 7.00 p.m.

Harry’s Sunday Plans

✔

✔

✔

✔

✔

Harry is going to ______________________.

A)  cycle in the park before he has a huge breakfast.	 	 B)  see his best friend in the morning.

C)  spend time with his family after he visits his friend.	 	 D)  meet Liam and Emily in the afternoon.
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5.	 Read the dialogue and answer the question.

Nicole: Hello, Alex. Are you going to do anything this 
weekend?

Alex: No, not at all. Why do you ask?

Nicole: There is a play at the city hall on Saturday at 2 
o’clock. Would you like to join us?

Alex: Who else are coming?

Nicole: Jasmine and her two brothers. 

Alex: Can I bring my little sister?

Nicole: No, I have one extra ticket.

Alex: I can’t come then. I have to look after her.

Nicole: OK. See you later. Bye.

Which of the following questions does 

NOT have an answer in the dialogue?

A)	 When is the play?

B)	 Where is the city hall?

C)	 Is Alex going to join them?

D)	What time does the play start?

6.	
Dear family members,

We are organizing our third family reunion. It is 

a great chance for family members to see each 

other again. It is at our grandpa’s home at 2 

p.m. next Wednesday. We are expecting to see 

all of the family members.

Rafael

These are the plans of some family members on this 
day: 

	 o	 Uncle Tom will be out of the city.

	 o	 His cousins, Jack and Natalia are going to attend 
the event.

	 o	 Aunt Betty has an appointment with the dentist.

	 o	 His father and mother love this kind of events and 
they are going to prepare everything for that day.

According to the given information who can NOT 
join the reunion?

A)	  Aunt Betty and his father

B)	  Uncle Tom and his cousins

C)	  Aunt Betty and Uncle Tom

D)	  His father and mother
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7.	 	  

What are you doing this evening, Rachel?

I am not doing anything important. Why do you ask?

 I and Sandy are going to arrange a surprise party for
Amanda. Why don’t you come and help us?

I totally forgot it. I will come and do my best. See you.Charles Rachel

Why did Charles call Rachel?

To…

A) invite her to a party 	 	 	 	 B) help her about the party

C) accept her party invitation 		 	 D) ask for help for the party

8.	 The following table shows the personal traits  that boys pay attention to when they choose their friends.

PERSONAL TRAITS OF A TRUE FRIEND

Telling the truth

Caring others

Buying presents

Telling jokes

%17

%14

%41

%28

According to the table above, which of the following is CORRECT?

A) More than half of the boys choose honest friends. 	 	 B) Less than fifteen percent choose funny partners.

C) Most of the boys like being with understanding mates.	 D) Boys hate being with generous buddies.
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9.	

Rochelle fell off her bike last week and her friend Molly helped her get home. So, Rochelle decided to buy a gift for Molly. 
Rochelle asked Molly's friends what she could buy for her. Here are the answers:

Betty: I know she likes comedies. You can buy her a movie ticket, but there is no comedy on this week.

Emma: I know she needs sneakers, but her dad is going to buy it for her birthday next week.

Daisy: As far as I know she likes board games and she's got a chess set, you can buy a checkers set.

According to the answers above, which of the following should Rochelle buy for Molly as a gift.

A) A checkers set

B) A pair of sneakers

C) A chess set

D) A movie ticket
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10.	The teacher sent a text message to the students and here are their responses:

Damian

Sophia

Jessica

Thomas

It sounds great. I'll be ready.

I want to sleep early today, but I can’t
refuse it.

Cool! I can’t miss this opportunity.

I love reading books but I am going 
to be busy.

Reading time!
Take your favorite book.
Join me from 7 p.m. to 8 p.m.

Teacher

According to the replies above, who refuses the teacher’s offer?

A)  Damian	 B)  Sophia 	 C)  Jessica 	 D)  Thomas
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8. SINIF

İZLEME SINAVI

SAYISAL BÖLÜM

AÇIKLAMALAR

	 1.	Bu sınavda Matematik (20 soru) - Fen Bilimleri (20 soru) - olmak üzere iki bölüm bulunmaktadır.

	 2.	Sınavın süresi 80 dakikadır.

	 3.	Her sorunun sadece bir doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri işaretlenmişse o 
soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

	 4.	Puanlama; her test için yanlış cevap sayısının üçte biri, doğru cevap sayısından çıkarılarak 
elde edilecek geçerli cevaplar üzerinden yapılacaktır.

	 5.	Cevaplamaya, istediğiniz testin sorusundan başlayabilirsiniz. Cevabını bilmediğiniz sorular 
üzerinde fazla zaman kaybetmeden diğer sorulara geçiniz. Zamanınız kalırsa bu sorulara daha 
sonra dönebilirsiniz.

1



8. Sınıf Diğer sayfaya geçiniz

DERSLER  BAŞLADI

SİZLER İÇİN HAZIRLADIĞIMIZ DERS VİDEOLARIMIZ YOUTUBE KANALIMIZDA DEVAM EDİYOR.

TAKİPTE K ALIN HEDEFE VARIN.
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SAYISAL BÖLÜM

Bu testte 20 soru vardır.

1.	 	

İleri  İleri  İleri
6      8     0
5      7     0
4      6     8

Geri  Geri  Geri

İleri

Geri Geri Geri

İleri İleri

6
5
4

8
7
6

0
9
8

Yukarıda şifreli bir kasanın şifre bölümünün görseli verilmiştir. İleri veya geri tuşlarına basarak istenilen sayıya geçiş 
yapılabilmektedir. 

Sistemde rakamlar 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 şeklinde sıralıdır.

Örneğin; 9 rakamını değiştirmek için; ileri tuşuna bir kere basıldığında 0, aynı şekilde 9 rakamını değiştirmek için geri 
tuşuna bir kere basıldığında 8 sayısına geçiş yapılabilmektedir.

Şifre ekranında 5 7 9 sayısı mevcuttur. Kasanın şifresinin asal çarpanlarına ayrılmış hali 23 . 32 . 5 olduğuna göre 
kasanın açılabilmesi için soldan sağa doğru sıra ile aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılmalıdır?

A) 2 ileri	 B) 3 geri	 C) 2 geri	 D) 3 ileri

     1 ileri	      2 geri	      1 geri	      2 ileri

     1 geri	      4 ileri	      1 ileri	      4 geri

2.	 A ve B sıfırdan farklı doğal sayılar olmak üzere,

, olacak şekilde işlemler tanımlanıyor.

= EBOB (A,B)

= EKOK (A,B)

Yukarıda tanımlanan işlemlere göre,

işleminin sonucu kaçtır?

A B

A B

20 90 75

A) 20	 B) 40	 C) 60	 D) 80
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3.	 Aşağıdaki tabloda otomobil modelleri ve bu modellerin üretim yılları verilmiştir.

ARAÇ MODELİ ÜRETİM YILI

Passat 1999

Civic 2008

Corolla 2012

Clio 2010

Eymen ve Emir 2020 yılında bu araçlardan birer tane alıyor.

Buna göre aşağıdaki araçlardan hangisini tercih ederlerse araçların yaşları aralarında asal olur? 

A)  Passat - Civic     	 	 	 	 	  B)  Corolla - Clio   

C)  Civic - Clio    	 	 	 	 	  D)  Passat - Clio

4.	 Bir otobüs firması bilet satışlarını artırmak için Paket Bi-
let Kampanyası başlatmıştır. Bu kampanya şartlarında 
bilet alan kişilere bilet fiyatlarında belirli bir miktar indi-
rim uygulanacağını belirtmiştir.

Kampanyanın içeriği aşağıdaki gibidir.

Paket bilet almak isteyen kişi veya kurumlar otobüsün 
boş koltuk sayısının pozitif tam sayı böleni kadar bilet 
almalıdır.

Örneğin; boş koltuk sayısı 30 olan bir otobüste kampan-
yaya göre 30'un bölen sayısı 8 olduğu için 8 adet bilet 
indirimli verilebilir.

Sivas- Ankara arası sefer yapacak 40 yolcu koltuk ka-
pasitesine sahip otobüs boş iken 3 kere üst üste paket 
bilet satışı yapılıyor. 

Buna göre otobüste kalan boş koltuk sayısı kaçtır?

A)  24	 B)  22

C)  18	 D)  16

K
or

id
or

C
am

 K
en

ar
ı

C
am

 K
en

ar
ı

Şoför
Kapı

1

5

9

13

17 18 19 20

21

25

29 30 31 32

33 34 35 36

37 38 39 40

26

22 23

27 28

24

14 15 16

10 11 12

6 7 8

2 3 4
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5.	
A MARKA B MARKA

Renkli 
Çamaşır Sepeti

Beyaz
Çamaşır Sepeti

A marka ve B marka çamaşır makinelerine ait yıkama süreleri ve yıkama kapasiteleri ile ilgili bilgiler aşağıdaki tabloda 
verilmiştir.

Çamaşır Makinesi Yıkama Süresi Yıkama Kapasitesi

A Marka 70 dk 17 kg

B Marka 40 dk 10 kg

Ayşe 80 kg renkli ve 48 kg beyaz çamaşırı birbirine karıştırmadan ve hiç artmayacak şekilde eşit ağırlıkta gruplara ayı-
rarak çamaşırları en kısa sürede yıkayacaktır.

Ayşe yıkama işlemi için B marka çamaşır makinesini tercih ederek çamaşırların tamamını yıkamıştır.  

Yıkama işlemi için A marka çamaşır makinesini tercih etseydi çamaşırların tamamını yıkamak için geçen süre 
hakkında aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)  40 dk uzar	 B)  40 dk kısalır	 C)  80 dk uzar	 D)  80 dk kısalır

6.	 x, y farklı asal sayılar olmak üzere, 

A sayısının asal çarpanlarına ayrılmış halinin üslü gösterimi aşağıda verilmiştir.

A = x2.y

Buna göre aşağıdakilerden hangisi A doğal sayısı olamaz?

A) 42	 B) 45	 C) 92	 D) 99
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7.	 Dikdörtgenler prizması şeklindeki özdeş oyuncak kutulardan bir tanesinin ayrıt uzunlukları aşağıda verilmiştir.

15 cm

4 cm

20 cm

Bu oyuncak kutuları boyu 5 metreden az olan  eşit uzunluktaki  iki rafa hiç boşluk kalmayacak şekilde dizilebilmektedir.

20 cm 20 cm 20 cm 20 cm

15 cm 15 cm 15 cm 15 cm

Aynı uzunluktaki rafa oyuncak kutuları aşağıdaki gibi dizilmek isteniyor.

4 cm

Buna göre bir rafa en fazla kaç tane oyuncak kutu dizilebilir?

A) 15	 B) 24	 C) 60	 D) 120
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8.	 Aile bireylerinin T.C. kimlik numaraları üzerinde ince-
lemeler yapan Yusuf, T.C. kimlik numaralarının ilk 6 
basamağı ile son 5 basamağının rakamlarını ayrı ayrı 
topluyor. Toplama sonucunda oluşan iki sayı aralarında 
asal ise bu sayıların oluşturduğu T.C. kimlik numarası 
sahibi kişileri şanslı kişi, aralarında asal değil ise o kişi-
leri şanssız kişi olarak tanımlıyor.

Tablo: Yusuf ve ailesinin TC kimlik numaraları

T.C. kimlik numarası

Yusuf 2 1 0 5 0 3 4 2 6 4 6

Anne 2 1 0 5 0 5 7 5 1 3 8

Baba 2 1 0 5 0 2 9 3 1 8 4

Abi 2 1 0 5 0 4 4 5 1 7 8

Kız kardeş 2 1 0 5 0 1 3 5 2 0 0

Yusuf ilk olarak kendinin şanslı kişi olup olmadığına ba-
kıyor.

Yusuf’un T.C. kimlik numarası:  

2 1 0 5 0 3 4 2 6 4 6

İlk altı basamaktaki rakamların toplamı: 

2+1+0+5+0+3= 11

Son beş basamaktaki rakamların toplamı:

4+2+6+4+6=22

11 ve 22 sayıları aralarında asal değildir. 

Sonuç: Yusuf şanssız kişidir.

Buna göre aşağıdaki kişilerden hangisi şanssız ki-
şidir?

A) Baba	 B) Anne

C) Abi	 D) Kız Kardeş

9.	 Yasemin, okul ihtiyaçlarını karşılamak için kırtasiyeden 
alışveriş yapmıştır. Aldığı kalemlerin her birinin fiyatı 7 
TL, aldığı defterlerin her birinin fiyatı ise 16 TL’dir. 

16 TL 7 TL

Yasemin’in aldığı kalemlerin sayısı ile defterlerin sayısı 
aralarında asaldır.

Satın aldığı kalem sayısının defter sayısına oranı 
4
10

 olduğuna göre defterler için ödediği para, ka-

lemler için ödediği paradan kaç TL fazladır?

A) 64	 B) 66	 C) 84	 D) 132

10.	

4

8 20

15

2. Torba1. Torba

Yukarıda verilen 1. ve 2. torbadan üzerinde sayı yazı-
lı toplardan rastgele birer tane alınıp, seçilen topların 
üzerinde yazan sayıların EKOK’ları hesaplanıyor.

Hesaplanabilecek en büyük EKOK değeri ile en kü-
çük EKOK değerinin toplamı kaçtır?

A) 200	 B) 180	 C) 160	 D) 140
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11.	 		

60 63 70 120

Yukarıda verilen 4 sayı için her birinin asal çarpanlarına bakılıyor. 

Asal çarpanları toplamı diğerlerinden farklı olan sayının pozitif tam sayı böleni kaç tanedir?

A) 16	 B) 12	 C) 8	 D) 6

12.	Bilgi: İstinat duvarı, toprağın ya da yapının kaymasını engellemek amacıyla yapılan duvardır.

120 cm 42 cm

Sivas Belediyesi toprak kaymasını engellemek amacıyla görselde verilen kare prizma şeklindeki beton blokları parçala-
madan kullanarak istinat duvarı yapacaktır. Blokları herhangi bir yüzeyi üzerine hiç boşluk kalmadan, aynı yüzeyleri üst 
üste gelecek şekilde yerleştirilerek yüksekliği 10 metreden az istinat duvarı yapacaktır.

Her iki durumda da yüksekliği eşit istinat duvarı oluşturulduğuna göre istinat duvarının yüksekliği en fazla kaç 
santimetredir?

A) 720	 B) 840 	 C) 900	 D) 960
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13.	Aşağıda asal çarpanlarla ilgili bir bilgisayar programı 
geliştirilmiştir. Bu programda aşağıdaki kutucuğa giri-
len sayının asal çarpanlarının değeri kadar bloklar uza-
maktadır.

Örneğin 30 sayısı girildiğinde asal çarpanları olan 2,3 
ve 5 cm kadar bloklar uzamaktadır

2 
cm 3 

cm 5 
cm

30

Enes ve Eymen programa iki basamaklı sayı girecektir.

Enes programa  sayıyı girdiğinde uzunlukları  toplamı 9 
olan 2 blok oluşmaktadır. Eymen programa sayıyı girdi-
ğinde uzunlukları  toplamı 12 olan  3 blok oluşmaktadır.

Buna göre Enes ve Eymenin  programa girdiği sayı-
ların toplamının alabileceği en büyük değer kaçtır?

A) 182	 B) 168	 C) 70	 D) 56

14.	Şekildeki dikdörtgenlerin kenar uzunlukları tamsayıdır. 
Bazı bölümlerin alanları iç bölgelerinde belirtilmiştir.

A

B

50 m2 40 m2

48 m260 m2

Yukarıdaki şekilde bir arının A noktasından B noktasına 
gidene kadar çiçeklerden nektar(bal özü) toplama gü-
zergâhı verilmiştir. 

Buna göre bu arının aldığı toplam yol en az kaç 
m’dir?

A) 54	 B) 58	 C) 62	 D) 66

15.	1’den 40’a kadar olan doğal sayılar özdeş kartlara yazılıyor.

1 2 3 4 40

Kartlardan iki tanesi seçiliyor. Seçilen kartların üzerinde yazan sayıların çarpanlarının olduğu kartlar seçilip geri dönü-
şüm kutusuna atılıyor.

Örneğin; seçilen kartlardan birinin üzerinde 10 yazıyorsa 10'un çarpanları olan 1, 2, 5, 10 sayılarının bulunduğu kartlar 
geri dönüşüm kutusuna atılıyor.

Seçilen kartlardaki sayılar 30 ve 40 olduğuna göre geri dönüşüm kutusuna atılmayan kart sayısı kaç tanedir?

A)  22	 B)   24	 C)  26	 D)  28
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16.	Aşağıda uzunlukları 180 cm ve 480 cm olan iki kütük verilmiştir. Kütüklerin çapları sırasıyla 10 cm ve 15 cm dir.

180 cm 480 cm

10 cm

15 cm

(Şekil 1)

Bu iki kütük hiç artmayacak şekilde eşit uzunlukta parçalara ayrılacaktır.

(Şekil 2)
●●● ●●●

10 cm 10 cm 15 cm 15 cm

Tüm parçalar Şekil 2 deki gibi aralarında boşluk kalmayacak şekilde yan yana dizilerek çit oluşturulacaktır.

Buna göre oluşturulan çitin uzunluğu en az kaç cm’dir?

A) 110	 B) 125	 C) 150	 D) 165

17.	Onlar basamağı 1 olan iki basamaklı çift doğal sayılar özdeş beş mavi topun üzerine, onlar basamağı 2 olan iki basa-
maklı tek doğal sayılar ise özdeş beş mor topun üzerine birer kez yazılıyor. Üzerine sayı yazılan toplar şekildeki gibi bir 
düzeneğin üzerine rastgele yerleştirilmiştir.

1. KUTU
Aralarında

Asal

2. KUTU
Aralarında
Asal Değil

Açılır kapakAçılır kapak

Düzenekteki mavi ve mor toplardan birer tanesi sırasıyla açılır kapaklar üzerine düşmekte ve düşen  toplar aralarında 
asal ise 1. kutuya, aralarında asal değil ise 2. kutuya gitmektedir.

Tüm toplar kutulara gittiğinde 1. kutudaki top sayısı en az kaç olabilir?

A) 8	 B) 6	 C) 4	 D) 2



8. Sınıf Test Bitti11

SAYISAL BÖLÜM

8. SınıfDiğer sayfaya geçiniz

18.	

Fatih ve Yavuz sondaj gemileri iki farklı bölgede aynı derinlikte doğalgaz kaynağı bulmuşlardır. Bu gemiler doğalgazı 
çıkarmak için kullandıkları sondaj borularını uç uca ekleyerek doğalgaz kaynağına ulaşmışlardır. 

Fatih sondaj gemisi 32 m lik, Yavuz sondaj gemisi ise 40 m lik borular döşemektedirler. İki geminin de kullandığı her bir 
borunun maliyeti 2000 TL’dir.

Doğalgaz 1000 m den daha derinde bulunduğuna göre bu iki geminin buldukları gazı çıkarmak için kullanacak-
ları boruların toplam maliyeti en az kaç TL’dir?

A) 126 000	 B) 252 000	 C) 320 000	 D) 480 000

19.	 	

Can Bey oğlu Mete’ye kurbağa şeklinde bir tane kumbara almıştır. Bu kumbara 5 TL ve 10 TL lik kağıt paralar atılınca 5 
TL için 1 kere, 10 TL için 2 kere kurbağa gibi ötmektedir. 

Mete kumbarasına 3 ün katı olan günlerde 5 TL'lik kağıt para, 4’ün katı olan günlerde ise 10 TL'lik kağıt para atmaktadır. 
Kumbaraya 15 TL attığı günlerde ekstradan 10 TL'lik kağıt para atmaktadır.

Buna göre Mete kumbarasına ocak ayı içerisinde yukarıdaki kurallara dikkat edecek şekilde para attığına göre 
bu kumbara kaç kere öter?

A) 24	 B) 28	 C) 30	 D) 32
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20.	Kâsım Efendi 165 cm ve 135 cm uzunluğunda ve 3’er cm kalınlığında iki çıta almıştır.

165 cm

135 cm

3 cm

Resim Çerçevesi

3 cm

Çıtaları eşit uzunlukta ve hiç artamayacak şekilde parçalara ayırmış, elde ettiği parçaların tamamını kullanarak şekil 1 
‘deki gibi resim çerçeveleri yapmıştır.

50 cm 50 cm60 cm

Resim çerçevelerini, iki çerçeve arası 60 cm ve duvar-çerçeve arası 50 cm boşluk bırakarak odasının duvarına aynı 
hizada olacak şekilde asmıştır.

Kâsım Efendi en az sayıda resim çerçevesi oluşturacak şekilde bir çalışma yaptığına göre resimleri astığı duva-
rın uzunluğu kaç cm’dir?

A) 415	 B) 430	 C) 475	 D) 490
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Bu testte 20 soru vardır.

8. SınıfTest Bitti

1.	 Güneş'ten gelen ışınların bir kısmı Dünya tarafından soğrulurken bir kısmı uzaya geri yansır. İnsan faaliyetleri, yanardağ 
aktiviteleri gibi olaylar sonucunda atmosfere salınan karbondioksit, metan ve su buharı gibi gazların miktarı artar. Bu 
gazlar atmosferin üst tabakalarında birikerek kalın bir katman oluşturur ve ısı dengelenmesine izin vermeyerek Dün-
ya'nın ortalama sıcaklığının artmasına neden olur. Buna sera etkisi denir. Sera etkisi de küresel ısınmaya ve küresel 
iklim değişikliklerine neden olur. Küresel iklim değişiklikleri sonucu yağış dengesizliği, kuraklık, çölleşme, kasırga, fırtına, 
tayfun gibi hava olaylarında artışlar meydana gelir. Dünya'da sera etkisine neden olan başlıca  gazlar ve bu gazların sera 
etkisine oranları  %36-70 su buharı, %9-26 karbondioksit, %4-9 metan ve %3-7 ile ozon gazıdır. Sanayi devriminin ger-
çekleşmesiyle birlikte fosil yakıt tüketimi hızlı bir şekilde artmıştır. Kömür, petrol ve doğalgaz gibi fosil yakıtların yanması 
sonucu sera gazlarının salınımı gün geçtikçe artmaktadır.

Yukarıda anlatılan olayla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Sera etkisinin sebebi Güneş’ten gelen ışınların atmosferde daha fazla soğrulmasıdır.

B) Küresel iklim değişiklikleri meteorolojik olayları etkiler.

C) Fosil yakıt tüketiminin artması sera etkisinin oluşmasının başlıca nedenlerden biridir.

D) Sera etkisinin oluşmasında sadece insan faaliyetleri etkilidir.

2.	 Dünya’nın Güneş etrafında dolandığı yörünge düzlemi ile ekvator düzlemi arasında yaklaşık 23,5 derecelik bir açı vardır. 
Bu açıdan dolayı Dünya’nın ekseni eğiktir.

Kuzey Kutup Noktası

Güney Kutup Noktası

Ekvator

G
Ü
N
E
Ş

Şekilde verildiği gibi Dünya'nın eksen eğikliği olmasaydı aşağıdakilerden hangisi doğru olurdu? 

A) Güneş ışınlarının yıl içerisinde bir bölgeye geliş açısı değişkenlik gösterirdi.

B) Güneş ışınları ekvatora yılda iki kez dik gelirdi. 

C) Her bölgenin kendine özgü değişmeyen bir mevsimi olurdu. 

D) Yıl içerisinde kuzey yarım kürede gece ve gündüz süreleri değişirdi.
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3.	 21 Aralık tarihinde Güneş ışınları güney yarım küre’de bulunan Oğlak Dönencesi’ne dik olarak gelir.

Güneş Işınları

21 Aralık

G
Ü
N
E
Ş

Buna göre 21 Aralık tarihinde aşağıdaki verilenlerden hangisi gerçekleşmez?

A) Güney yarım kürede birim yüzeye düşen ışık enerjisi miktarı en fazladır.

B) Kuzey yarım küre Güneş ışınlarını eğik açıyla alır.

C) Kuzey yarım kürede en uzun gündüz yaşanır.

D) Güney yarım küre'de yaz mevsimi yaşanmaya başlar.

4.	 Öğrencilerine "mevsimlerin oluşmasına etki eden faktörler"i soran fen bilimleri öğretmenine, Merve, Hüseyin ve Rabia  
aşağıdaki cevapları vermişlerdir.

Merve

Hüseyin

Rabia

Dünya’nın Güneş 
etrafında dolanması.

Dünya’nın kendi ekseni 
etrafında dönmesi.

Dünya ekseninin yaklaşık 
23,5 derece eğik olması.

Buna göre hangi öğrencilerin verdikleri cevaplar doğrudur? 

A) Sadece Merve	 	 B) Merve ve Rabia

C) Merve ve Hüseyin	 	 D) Hüseyin ve Rabia
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5.	 Aşağıda Akdeniz bölgesinde bulunan Antalya'ya ait son bir yılın ortalama sıcaklık ve yağış grafiği verilmiştir.

ANTALYA
mm ºC

Yağış Sıcaklık

00

50

100

150

200

250

300

350

5

10

15

20

25

30

O Ş M N M H T A E E K A

Bu grafiğe göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi kesinlikle doğrudur?

A) Kasım  ayı yağış ortalaması, Mart ayı yağış ortalamasından fazladır.

B) Grafik, Akdeniz bölgesinin iklimi hakkında bilgi sahibi olmak için yeterlidir.

C) Antalya’da sıcaklık arttıkça, yağışın da arttığı gözlemlenir. 

D) Grafik meteorologlar tarafından yorumlanır.

6.	 Aşağıda hava olaylarıyla ilgili bilgi veren iki öğrencinin ifadeleri yer almaktadır.

Atmosferdeki nemin yeryüzündeki çok soğuk
cisimler üzerinde buz kristallerine dönüşmesine
“kırağı” denir.

Atmosferdeki nemin ani bir şekilde donup
buz kristalleri halinde yere inmesine
“dolu” denir.

Ezgi

Aslı

Bu ifadelere bakılarak öğrencilerin verdikleri bilgiler hakkında aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Ezgi’nin verdiği bilgi doğru, Aslı’nın verdiği bilgi yanlıştır. 

B) Ezgi’nin verdiği bilgi yanlış, Aslı’nın verdiği bilgi doğrudur.

C) Her ikisinin verdiği bilgi de doğrudur. 

D) Her ikisinin verdiği bilgi de yanlıştır.
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7.	 Çağan, elinde bulunan fenerler ve termometrelerle iki deney düzeneği hazırlamıştır. Birinci feneri zemine dik şekilde, 
ikinci feneri ise zemine 45 derecelik açı yapacak şekilde tutup ışığın etkisini gözlemlemiş ve zeminde bulunan termomet-
relerdeki sıcaklık artışını kaydetmiştir. (Fenerlerin tutulduğu zemin parçalarının ve termometrelerin ilk sıcaklık değerleri 
eşittir.)

1. Düzenek 2. Düzenek

Buna göre Çağan’ın birinci ve ikinci düzeneklerde yaptıkları ve gözlemledikleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A) İkinci düzenekteki aydınlanma alanı birinci düzenekteki aydınlanma alanından fazladır.

B) Gün ışığının 21 Aralık'ta Oğlak dönencesine düşme açısı birinci düzenekteki duruma benzetilebilir.

C) Birinci düzenekte bulunan termometredeki sıcaklık artışı, ikinci düzenektekine göre daha azdır.

D) İkinci durum kuzey yarım kürenin 21 Aralık tarihindeki durumuna benzetilebilir.  

8.	 Soba ile ısınan bir evde yaşayan Müslüm, sobanın bulunduğu odada kapıya yakın bir yerde oturmuş kitap okumaktadır. 
Annesi içeriye girip çıktıkça koridordaki soğuk havanın kapıdan içeriye girdiğini ve üşüdüğünü hisseden Müslüm bu 
durumu fen bilimleri dersinde gördüğü hava olayları konusuyla ilişkilendirmiştir.	

Yukarıdaki durumla ilgili olarak aşağıda verilen ifadelerden hangisi doğrudur?

A) Soba üstünde alçalıcı hava hareketi vardır.

B) Koridor alçak basınç alanı, oda yüksek basınç alanıdır.

C) Odanın sıcaklığı artarsa içeriye giren soğuk havanın şiddeti de  artar.

D) Koridordaki havanın hareketi çevreden merkeze doğrudur.
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9.	 Bir şehirde yere dik bir çubuk yerleştirilmiş ve gün içerisinde Güneş ışınlarının en yüksek açıyla geldiği anda ölçülen 
gölge boyları kaydedilerek aşağıdaki grafik hazırlanmıştır.

Gölge Boyu

21 Mart 21 Haziran 23 Eylül 21 Aralık

Bu şehirle ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A)  21 Haziran tarihinde gece süresi, gündüz süresinden uzundur.

B) Güney yarım küredeki oğlak dönencesi üzerindedir.

C) 23 Eylül tarihinde ilkbahar mevsimine girmiştir.

D) 21 Aralık tarihinde birim yüzeye düşen güneş enerjisi miktarı fazladır.

10.	Eksen eğikliği, bir gezegenin ekvator düzlemi ile yörünge düzlemi arasındaki açıdır. Dünya'nın eksen eğikliği 23 derece 
27 dakikadır.

Kuzey Kutup NoktasıEkvator Düzlemi

Dolanma Düzlemi

Eksen
Eğikliği

Güney Kutup Noktası

Dönme Ekseni

23°27’

23°27’

Aşağıdakilerden hangisi Dünya'nın dönme ekseninin eğik olmasının sonuçlarından biri değildir?

A) Kutup noktalarında altı ay süren gece ve gündüzlerin yaşanabilmesi.

B) Güneş ışınlarının, yeryüzündeki bir noktaya yıl boyunca aynı saatte farklı açılarla düşmesi.

C) Cisimlerin yıl boyunca aynı saatte ölçülen gölge boylarının farklı olması.

D) Yıl boyunca güneş ışınlarının ekvatora dik gelmesi.
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11.	 “Hava durumu istasyonları ve uydulardan gelen verilere göre; Marmara’da perşembe günü hava soğuk ve bulutlu, bölge-
nin doğusunda hafif yağmur sürebilir. İç Anadolu’da kar yağışları Sivas, Kayseri, Niğde arasında sürecek, sıcaklık 1 ile 5 
derece arasında olacak. Ege’de rüzgârlar kuzeyden ve soğuk esecek ancak hızı azalıyor. Gece iç kesimlerde zirai don 
riski var. Cumadan salıya kadar bölgede sıcaklıklar 8-10 derece artacak. Akdeniz’de yağışların kesilmesiyle hava açıyor 
ancak iç kesimlerde don görülme riski var. Doğu Anadolu’da yaşayanlar dikkat! Yer yer kar sebebiyle çok sayıda köy 
yolu ulaşıma kapanabilir. Karadeniz bölgesinin iç kesimlerinde kar yağışı görüleceğinden sürücüler dikkatli seyretmeli.”

Bu metne göre;

I.	 Hava olayları bilimsel yöntemler kullanılarak tahmin edilmiştir. 

II.	 Klimatologlar, olumsuz hava olayları gerçekleşmeden bilgilendirme yaparak insanların önlem almasını sağlamıştır.

III.	 Kısa süreli ve belirli bölgelerde görülen hava olayları incelenmiştir.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III	 D) I, II ve III

12.	Ayşe  yaşadığı şehirde, üç farklı tarihte güneşin gün içerisindeki hareketlerini incelemiş ve aşağıdaki şekli çizmiştir.

Doğu

Kuzey Güney

Batı

21 Haziran

21 Mart

21 Aralık

Sadece yukarıdaki görselden yararlanılarak; 

I.	 Ayşe’nin gözlem yaptığı şehir kuzey yarım kürededir.

II.	 21 Haziran'da gözlem yapılan yere güneş ışınları dik olarak gelmiştir.

III.	 Ayşe'nin yaşadığı şehirde gündüz süreleri 21 Mart tarihinden sonra uzamaya başlar.

ifadelerinden hangisi söylenemez?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C)  I ve III	 D) II ve III
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13.	Beş  farklı şehrin Dünya üzerindeki konumları aşağıda verilmiştir.

Yengeç D.

Ekvator

Oğlak D.

T

Z

Y
X

V

Görseldeki şehirlerle ilgili dört öğrenci aşağıdaki yorumları yapıyor.

Ahmet: 21 Haziran tarihinde Güneş ışınları Z ve T noktalarına dik düşer.

Halil: Güneş ışınları V noktasına yıl boyunca hiçbir zaman dik düşmez.

Yusuf: 21 Mart'ta sadece Y şehrinde gece gündüz süresi eşittir.

Mustafa: 21 Aralık tarihi X şehri için kış mevsiminin başlangıcıdır.

Hangi öğrencilerin yaptıkları  yorumlar yanlıştır?

A) Yusuf ve Mustafa	 	 	 	 	 B) Ahmet ve Mustafa

C) Ahmet, Halil ve Yusuf		 	 	 	 D) Ahmet, Halil, Yusuf ve Mustafa

14.	Küresel iklim değişikliği; küresel ısınmanın neden olduğu iklim değişikliklerinin genel adıdır. Bu değişiklikler kuraklık, 
çölleşme, yağış düzeninde dengesizlik gibi olaylara sebep olurken, sel, fırtına, kasırga ve hortum gibi doğal afetlerin 
sayısını da artırır.

Aşağıdaki olaylardan hangisi iklim değişikliğinin sebeplerinden biri değildir?

A) Fosil yakıt kullanımı sonucunda açığa çıkan gazlar.

B) Ormanların ve yeşil alanların tahrip edilmesi.

C) Uluslararası ticaret ve ulaşımın artması.

D) Sel, heyelan, erozyon gibi doğa felaketlerinin artması.



8. Sınıf Diğer sayfaya geçiniz8. SınıfDiğer sayfaya geçiniz 20

SAYISAL BÖLÜM

15.	Bir yıl boyunca her ayın herhangi bir gününde A, B, C ve D şehirlerindeki gece-gündüz süreleri ölçülerek aşağıdaki 
grafikler oluşturulmuştur. 

A Şehri

0

6

12

18

24

O Ş M N M H T A E E K A

B Şehri

0

6

12

18

24

O Ş M N M H T A E E K A

0

6

12

18

24

O Ş M N M H T A E E K A
0

6

12

18

24

O Ş M N M H T A E E K A

C Şehri D Şehri

Gece

Gündüz

Grafiklerden yola çıkarak aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) B şehrinde Ocak  ayında kış mevsimi yaşanır.

B) A şehri kuzey yarım kürededir.

C) C şehri güney kutbundadır.

D) D şehrine 23 Eylül tarihinde güneş ışınları dik düşer.
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16.	Özdeş ispirto ocakları ve başlangıçta hareketsiz olan pervane görseldeki gibidir.

1 yönü

K Ortamı L Ortamı

2 yönü

İspirto ocakları aynı anda yakıldığında hareketsiz pervanenin 2 yönünde dönmeye başladığı gözlemlenmiştir.

Buna göre ;

I.	 K ortamı alçak basınç alanıdır.

II.	 K ortamına bir ispirto ocağı daha eklenirse bir süre sonra pervane daha hızlı döner.

III.	 L ortamındaki hava hareketi, çevreden merkeze doğrudur.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) I ve II	 B) I ve III 	 C) II ve III 	 D) I, II ve III 

17.	Orhan, hiç bilmediği bir ülkeye iş seyahatine gidecektir. Gideceği ülkenin sadece üç günlük hava tahminine internetten 
bakmıştır.

Orhan, arkadaşı Fırat’ın soracağı aşağıdaki sorulardan hangisine yanıt veremez? 

A) Çantana hangi kıyafetleri koyacaksın?

B) Yanına Güneş kremi alacak mısın?

C) Gideceğin ülkenin iklimi nasıl?

D) Denize girmeyi düşünüyor musun?
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18.	Aşağıda bir yıl içerisinde Dünya'nın Güneş etrafında mevsim başlangıç tarihlerindeki konumları verilmiştir.
4

2

31

Dünya'nın Güneş etrafındaki numaralandırılmış konumlarına bakarak verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Dünya 1 den 2 numaralı konuma hareket ederken güney yarım kürede gündüzler kısalır.

B) Dünya 2 den 3 numaralı konuma hareket ederken kuzey yarım kürede gece süresi, gündüz süresinden daha uzun  
     olur.

C) Dünya 3 den 4 numaralı konuma hareket ederken güney yarım kürede gündüz süreleri kısalmaya başlar.

D) Dünya 2 ve 4 numaralı konumlarda iken ekinoks yaşanır, Dünya’da gece ve gündüz süreleri eşitlenir.

19.	Dünya’nın gün dönümü ve ekinoks tarihlerindeki konumları görselde verilmiştir.

2

31

4

X

X

X

Y

X

Y

Y

Y

Dünya’nın bu konumları dikkate alındığında X ve Y bölgeleri ile ilgili ;

I.	 2. konumda X bölgesi yaz, Y bölgesi kış mevsimini yaşar.

II.	 2 ve 4. konumlarda gece ve gündüz süreleri her iki bölgede  eşittir.

III.	 3. konumda Y bölgesi, X bölgesine göre Güneş ışınlarını daha dik açıyla alır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II  	 C) II ve III	 D) I, II ve III
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20.	 Aşağıdaki resimde 21 Aralık tarihinde Dünya’nın ve Güneş’in konumları verilmiştir. X şehri yengeç, Y şehri oğlak dönencesi 
üzerindedir.

Güneş Işınları

Yengeç D.

Oğlak D.

Ekvator

G
Ü
N
E
Ş

X

Y

Yukarıda verilen bilgilere göre X ve Y şehirleri için aşağıdaki grafiklerinden hangisi doğru olabilir?

A) B)

Şehirler
X Y

Gündüz süresi

D)C)

Şehirler

(İki şehir için de günün
aynı saatinde)

X Y

Gölge boyu

Şehirler
X Y

Birim yüzeye düşen ışık enerjisi

Şehirler
X Y

Gece süresi





İL GENELİ 8.SINIF 1. İZLEME SINAVI 
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VE ATATÜRKÇÜLÜK   : BACCDBDBCA 

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ  : ACBCBDBADC 

İNGİLİZCE    : ABCCBCDBAD 
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FEN BİLGİSİ    : DCCBAACCBDBDDDBACACB 
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